
Magalie Gérard, Directrice adjointe du Département Politique – Opinion 
Julien Potéreau, Directeur d’études au Département Politique – Opinion 
Diane Lamotte, Chargée d’études au Département Politique – Opinion

Une étude

pour

Les jeunes et le permis de conduire

Mars 2022



Sommaire

2

Méthodologie d’enquête P.3

Le permis de conduire, un précieux sésame P.5

Passer le permis, une épreuve perçue comme facile a posteriori P.12

L’expérience du permis chez les jeunes conducteurs P.16

L’absence de permis, synonyme d’isolement P.30

Regard sur certaines propositions pour faire évoluer le permis P.35



Méthodologie d’enquête

3

Enquête réalisée en ligne du 08 au 14 mars 2022.

Échantillon de 1 010 personnes représentatif des Français âgés de 18 à 26 ans.

Méthode des quotas et redressement appliqués aux variables suivantes : sexe, âge, catégorie 
socioprofessionnelle et région de l’interviewé(e).

Aide à la lecture des résultats détaillés :
▪ Les chiffres présentés sont exprimés en pourcentage.
▪ Les chiffres en italique sont ceux qui apparaissent significativement au-dessus de la moyenne.



Intervalle de confiance

4

Note de lecture : dans le cas d’un échantillon de 1 000 personnes, si le pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8.
Il y a donc 95% de chance que le pourcentage réel soit compris entre 8,2% et 11,8% (plus ou moins 1,8 points).

Taille de l’échantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

100 interviews 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10

200 interviews 3,1 4,3 5,7 6,5 6,9 7,1

300 interviews 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 interviews 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 interviews 2,0 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 interviews 1,8 2,4 3,3 3,8 4,0 4,1

800 interviews 1,5 2,1 2,8 3,2 3,4 3,5

1 000 interviews 1,4 1,8 2,5 2,9 3,0 3,1

2 000 interviews 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,3

3 000 interviews 0,8 1,1 1,5 1,7 1,8 1,8

4 000 interviews 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6

6 000 interviews 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4

L’intervalle de confiance (parfois appelé « marge d’erreur ») permet de déterminer la confiance qui peut être attribuée à une valeur, en prenant en compte la valeur observée et la
taille de l’échantillon. Si le calcul de l’intervalle de confiance concerne les sondages réalisés avec la méthode aléatoire, il est communément admis qu’il est proche pour les
sondages réalisés avec la méthode des quotas.



Le permis de conduire, un précieux sésame

A tous



Pour trouver un premier emploi, le permis de conduire apparaît comme un facteur déterminant, au même titre que 
l’expérience professionnelle déjà engrangée, le choix du secteur d’activité et la valeur du diplôme
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Selon vous, chacun des éléments suivants est-il important ou non pour trouver un premier emploi quand on est jeune ?

- À tous, en % -

49

39

46

53

23

15

15

41

48

40

32

43

35

32

7

10

11

12

27

34

35

3

3

3

3

7

16

17 1

Avoir déjà une expérience professionnelle via des stages, jobs
étudiants, etc.

S’être orienté(e) vers un secteur d’activité en croissance, qui 
recrute

Avoir un diplôme reconnu, valorisé sur le marché du travail

Avoir le permis de conduire

Utiliser le réseau professionnel de ses parents (leurs
connaissances / contacts dans les entreprises, le monde du

travail)

Utiliser le réseau des anciens élèves de son école

Avoir fait une partie de ses études à l’étranger

Très important Plutôt important Plutôt pas important Pas du tout important Ne se prononce pas

90

87

86

85

66

50

47

Important, en %



Les jeunes qui n'ont pas de permis de conduire se montrent un peu moins sensibles à l'importance de 
ce facteur pour obtenir un premier emploi

7

Selon vous, chacun des éléments suivants est-il important ou non pour trouver un premier emploi quand on est jeune ?

- À tous , en % de réponse « Important » -

90

88

87

88

68

51

48

89

85

83

75

62

49

45

Ensemble des 18-26 ans Ceux qui ont le permis Ceux qui n’ont pas le permis

90

87

86

85

66

50

47

Avoir déjà une expérience professionnelle
via des stages, jobs étudiants, etc.

S’être orienté(e) vers un secteur d’activité 
en croissance, qui recrute

Avoir un diplôme reconnu, valorisé sur le
marché du travail

Avoir le permis de conduire

Utiliser le réseau professionnel de ses
parents (leurs connaissances / contacts

dans les entreprises, le monde du travail)

Utiliser le réseau des anciens élèves de
son école

Avoir fait une partie de ses études à 
l’étranger
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85% des 18-26 ans déclarent qu’il est important d’avoir le 
permis de conduire afin de trouver un premier emploi

82
89

81 81 84
90 85 89 90 89 84

76

Catégories
aisées

Catégories
populaires

Inactifs Inférieur au
Bac

Bac Bac +2 Supérieur
à Bac +2

Zone rurale Unité
urbaine de
2 000 à 19

999
habitants

Unité
urbaine de
20 000 à
99 999

habitants

Unité
urbaine de
100 000 à
1 999 999
habitants

Unité
urbaine de

Paris

Selon vous, chacun des éléments suivants est-il important ou non pour trouver un premier emploi quand on est jeune ?

- À tous , en % de réponse « Important » -

85%

Selon la catégorie 
socioprofessionnelle

Selon le niveau de diplôme Selon le lieu d’habitation

Plus on vit à l'écart des villes, plus le permis paraît précieux pour obtenir un premier emploi



Ensemble des 18-26 ans

86% des 18-26 ans pensent qu’il est indispensable d’avoir son permis de conduire de manière 
générale, la moitié d’entre eux jugent même que c’est « tout à fait indispensable »
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Selon vous, est-il indispensable ou non aujourd’hui d’avoir le permis de conduire de manière générale ?

50

36

9

3
2

Tout à fait indispensable

Plutôt indispensable

Plutôt pas indispensable

Pas du tout indispensable

Ne se prononce pas

Indispensable : 86%

Pas indispensable : 12%

- À tous, en % -

84 88 82 91

18-19
ans

20-21
ans

22-23
ans

24-26
ans

55

36

6
21

Indispensable : 91%

Pas indispensable : 8%

A ceux qui ont le permis

A ceux qui n’ont pas le permis

40

38
14

5
3

Indispensable : 78%

Pas indispensable : 19%



Dans le détail, le permis est jugé indispensable pour l’ensemble des activités régulières, en particulier 
pour aller au travail, partir en vacances et faire des achats
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Et selon vous, est-il indispensable ou non aujourd’hui d’avoir le permis de conduire pour effectuer chacune de ces activités ?

- À tous, en % -

45

42

34

36

30

30

29

25

35

37

44

39

45

42

43

38

14

15

16

19

18

21

21

28

5

5

5

5

6

6

6

8

1

1

1

1

1

1

1

1

Pour aller au travail

Pour partir en vacances

Pour faire des achats, accéder à des commerces

Pour accéder aux services publics
(postes, hôpitaux, écoles, services administratifs, etc.)

Pour consulter des professionnels de santé

Pour faire ses activités de loisirs

Pour voir ses proches, ses amis

Pour se rendre sur son lieu d’études (université / école, etc.)

Tout à fait indispensable Plutôt indispensable Plutôt pas indispensable Pas du tout indispensable Ne se prononce pas

80

79

78

75

75

72

72

63

Indispensable, en %

Plus que les autres, les 18-26 ans habitant en zone rurale jugent indispensable d’avoir son permis pour la plupart de 
ces activités



Par rapport aux autres, les jeunes n'ayant pas le permis de conduire jugent moins souvent ce dernier 
indispensable, quel que soit le type de déplacement envisagé
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83

82

81

78

79

77

75

69

74

75

71

66

68

62

63

50

80

79

78

75

75

72

72

63

Pour aller au travail

Pour partir en vacances

Pour faire des achats, accéder à des
commerces

Pour accéder aux services publics
(postes, hôpitaux, écoles, services

administratifs, etc.)

Pour consulter des professionnels de
santé

Pour faire ses activités de loisirs

Pour voir ses proches, ses amis

Pour se rendre sur son lieu d’études 
(université / école, etc.)

Et selon vous, est-il indispensable ou non aujourd’hui d’avoir le permis de conduire pour effectuer chacune de ces activités ?

- À tous, en % de réponses  « Indispensable » -

Ensemble des 18-26 ans Ceux qui ont le permis Ceux qui n’ont pas le permis



Passer le permis, une épreuve perçue comme facile 
a posteriori

A tous



Une majorité de jeunes (68%) jugent qu'obtenir son permis de conduire est facile, mais seuls 12% affirment 
que c'est "très facile"
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D’après votre expérience personnelle ou l’idée que vous vous en faites, diriez-vous qu’obtenir son permis de conduire (permis B) est facile ou difficile ?

12

56

28

3
1

Très facile

Plutôt facile

Plutôt difficile

Très difficile

Ne se prononce pas

Facile : 68% 

Difficile : 31%

- À tous, en % -

Pensent qu’il est facile de passer le permis,
en % 

62
72 70 68

18-19
ans

20-21
ans

22-23
ans

24-26
ans

77

46

 A son permis

N'a pas son permis

Selon l’âge

Selon la possession du permis



Dans le détail, les éléments pratiques (trouver une auto-école, le nombre d’heures de conduite) et les réussites aux 
examens (code, permis) sont perçus comme relativement faciles. A contrario, le coût et le financement sont 
identifiés comme les deux éléments les plus difficiles
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Et plus précisément, diriez-vous que chacun des éléments suivants est facile ou difficile quand on souhaite passer son permis de conduire (permis B) ?

- À tous, en % -

37

22

14

15

14

13

15

12

9

9

47

46

49

45

41

41

34

34

22

22

12

25

30

32

35

35

40

38

43

42

3

5

6

7

9

10

10

14

25

26

1

2

1

1

1

1

1

2

1

1

Trouver une auto-école

Réussir le code

Le nombre d’heures de conduite pour se préparer à l’examen

Réussir l’examen de conduite

Trouver un bon moniteur d’auto-école

Les délais pour obtenir une date d’examen de conduite

Trouver des horaires de cours adaptés à son emploi du temps

Les délais pour avoir une nouvelle date d’examen de conduite 
en cas d’échec

Le coût des leçons (code et conduite)

Financer son permis de conduire (leçons de code, leçons de 
conduite, frais d’examen, etc.)

Très facile Plutôt facile Plutôt difficile Très difficile Ne se prononce pas

84

68

63

60

55

54

49

46

31

31

Facile, en %

Les 18-19 ans trouvent plus difficiles que la moyenne le financement (76%), les délais en cas d’échec (60%), trouver 
des horaires adaptés (57%) et une date d’examen (51%) ainsi que la réussite de l’examen (45%).



Ensemble des 18-26 ans Ceux qui ont le permis Ceux qui n’ont pas le permis
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87

73

70

69

62

57

54

52

33

35

74

59

47

38

42

45

37

35

23

24

84

68

63

60

55

54

49

46

31

31

Trouver une auto-école

Réussir le code

Le nombre d’heures de conduite pour se 
préparer à l’examen

Réussir l’examen de conduite

Trouver un bon moniteur d’auto-école

Les délais pour obtenir une date d’examen de 
conduite

Trouver des horaires de cours adaptés à son
emploi du temps

Les délais pour avoir une nouvelle date 
d’examen de conduite en cas d’échec

Le coût des leçons (code et conduite)

Financer son permis de conduire (leçons de 
code, leçons de conduite, frais d’examen, etc.)

Par rapport aux autres, les jeunes n'ayant pas le permis de conduire jugent ce dernier plus compliqué 
et, ce, sur l’ensemble du parcours d’apprentissage

Et plus précisément, diriez-vous que chacun des éléments suivants est facile ou difficile quand on souhaite passer son permis de conduire (permis B) ?

- À tous, en % de réponse « Facile » -



L’expérience du permis chez les jeunes conducteurs
1. Modalités de l’obtention de l’examen du permis de conduire
2. Investissement réalisé dans le permis de conduire
3. Fréquence de déplacement depuis l’obtention du permis

A ceux qui ont leur permis



Un peu plus de 7 jeunes sur 10 déclarent avoir leur permis, un niveau qui varie fortement selon la 
tranche d’âge, le niveau de diplôme et le lieu d’habitation

17

71

29

Oui Non

Avez-vous votre permis de conduire (permis B) ?

- À tous, en % - Ont leur permis, en % - Détails

55 65 80 85

Inférieur au
Bac

Bac Bac +2 Supérieur à
Bac +2

Selon le niveau de diplôme

77 69 69 72 66

Zone rurale  De 2 000 à 19
999 hab.

De 20 000 à
99 999 hab.

De 100 000 à
1 999 999

hab.

Unité urbaine
de Paris

Selon le lieu 
d’habitation

47

72 76 82

18-19
ans

20-21
ans

22-23
ans

24-26
ans

Selon l’âge



Une moitié des répondants indiquent avoir suivi une formation classique en auto-école, davantage chez les plus âgés, 
tandis que les plus jeunes suivent plutôt une formation en auto-école avec de la conduite accompagnée ou supervisée

18

52

47

1

Avez-vous obtenu votre permis de conduire (permis B) … ?

- À ceux qui ont le permis de conduire (Permis B), en % -

Suite à une formation classique 
en auto-école

Suite à une formation en auto-école 
avec de la conduite accompagnée ou 

supervisée

Ne se prononce pas

41

49 52
6057

49 47
40

18-19
ans

20-21
ans

22-23
ans

24-26
ans

Selon l’âge
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Les sessions de formation au code de la route 

Oui, en partieOui, en totalité Non Ne se prononce pas

42

29

28

1

Oui : 71% 

Hommes : 81%

20-21 ans : 78%

L’organisation de vos leçons de conduite 
(réservation d’heures de conduite par vous-même via un site internet) 

Avez-vous effectué chacune des choses suivantes via une auto-école en ligne ?

- À ceux qui ont leur permis de conduire (Permis B), en % -

36

20

43

1

Oui : 56%

Hommes : 68%

Catégories aisées : 65%

Région parisienne : 73%

Non 

Femmes : 56%

24-26 ans : 48%

Habite en zone rurale : 60%

Non 

Femmes : 37%

Les pratiques en ligne semblent fréquentes, notamment pour les sessions de formation au code de la 
route



56

23

20

1

Oui, plusieurs fois Oui, une fois Non Ne se prononce pas

La prise de leçons de conduite n'empêche pas les apprentis de s'entraîner également en dehors du 
cadre de l'auto-école
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Non : 20%

Femmes : 27%

Durant votre formation, vous êtes-vous entraîné(e) à conduire un véhicule en-dehors des leçons de conduite proposées par votre auto-école et d’éventuelles heures de conduite
accompagnée ? (par exemple, en vous entraînant avec un proche sur un parking, un chemin, une route isolée, etc.)

Oui : 79%

Hommes : 86%
Catégories aisées : 84%

- À ceux qui ont leur permis de conduire (Permis B), en % -



L’expérience du permis chez les jeunes conducteurs
1. Modalités de l’obtention de l’examen du permis de conduire
2. Investissement réalisé dans le permis de conduire

3. Fréquence de déplacement depuis l’obtention du permis

A ceux qui ont leur permis



L’obtention du permis se fait avant l’âge de 20 ans pour la plupart
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A quel âge avez-vous obtenu votre permis de conduire (permis B) ?

- À ceux qui ont leur permis de conduire (Permis B), en % -

15

55

16

8

4

2

Moins de 18 ans

Entre 18 et 19 ans

Entre 19 et 20 ans

Entre 20 et 22 ans

Entre 22 et 24 ans

Plus de 24 ans

Habite dans l’unité urbaine de Paris : 21%

Moins de 20 ans : 86%

Habite en zone rurale : 92%

Plus de 20 ans : 14%



87% des répondants estiment avoir pris moins de 35 heures de cours avant d'obtenir leur permis de 
conduire
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Combien d’heures de leçons de conduite avez-vous pris pour avoir votre permis de conduire (permis B) ?

- À ceux qui ont leur permis de conduire (Permis B), en % -

32

38

17

8

4

1

Moins de 25 heures

Entre 25 et 30 heures

Entre 30 et 35 heures

Entre 35 et 40 heures

Plus de 40 heures

Ne se prononce pas

Moins de 35 heures : 
87%

18-19 ans : 42%

22-23 ans : 14%



Pour plus de 8 répondants sur 10, le coût du permis était de 2000€ ou moins et pour près de la moitié 
des répondants, le prix global était compris entre 1000€ et 1500€
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Selon vous, quel est le coût global que vous avez consacré à l’obtention de votre permis B ? (leçons de code, leçons de conduite, frais d’examen, etc.)

- À ceux qui ont leur permis de conduire (Permis B), en % -

9

46

27

9

3

2

4

Moins de 1 000€

Entre 1000€ et 1500€

Entre 1500€ et 2000€

Entre 2000€ et 2500€

Entre 2500€ et 3000€

Plus de 3000€

Ne sait pas

2 000€ ou moins : 82%

Catégories populaires : 85%



Pour la plupart des répondants, le code et le permis sont obtenus à l'issue de la première tentative
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Combien de fois avez-vous passé, avant de l’obtenir…?

50% des 18-26 ans ont réussi les deux épreuves au premier essai

- À ceux qui ont leur permis de conduire (Permis B), en % -

71

20

6

2

1

Une seule fois

2 fois

3 fois

4 ou 5 fois

Plus de 5 fois

Le code

Plusieurs fois : 29%

64

24

9

2

1

Une seule fois

2 fois

3 fois

4 ou 5 fois

Plus de 5 fois

Ne se prononce pas

Le permis de conduire (permis B)

18-19 ans : 74%

Plusieurs fois : 35%



L’expérience du permis chez les jeunes conducteurs
1. Modalités de l’obtention de l’examen du permis de conduire
2. Investissement réalisé dans le permis de conduire
3. Fréquence de déplacement depuis l’obtention du permis

A ceux qui ont leur permis



77

23

Plus de 3/4 des jeunes titulaires du permis de conduire déclarent posséder une voiture personnelle. 
Quand ce n'est pas le cas, c'est le plus souvent car la voiture d'un proche suffit

27

Non 

Possédez-vous votre propre voiture ?

- À ceux qui ont leur permis de conduire (Permis B), en % -

67 72 75
85

18-19
ans

20-21
ans

22-23
ans

24-26
ans

80 86
59

Catégories
aisées

Catégories
populaires

Inactifs

Oui

Non, car vous utilisez la voiture d’un 
proche et cela vous suffit 11%

Non, car vous n’en avez pas les moyens 6%

Non, car vous n’avez pas besoin d’utiliser 
une voiture dans votre vie quotidienne 6%

Unité urbaine de Paris : 32%
Vit chez ses parents : 28%



83

70

66

62

61

46

29

25

28

Depuis que vous avez obtenu votre permis de conduire (permis B), à quelle fréquence effectuez-vous chacun des types de déplacements suivants … ?

- À ceux qui ont leur permis de conduire (Permis B), en % -

67

24

23

39

23

22

13

12

16

46

43

23

38

24

16

13

9

18

21

7

22

24

30

20

4

7

9

9

11

23

34

48

4

4

3

21

5

6

6

7

1

1

1

1

1

1

Pour aller au travail (aux actifs)

Pour faire des achats, accéder à des commerces

Pour voir vos proches, vos amis

Pour vous rendre sur votre lieu d’études (université / école, etc.) 
(aux étudiants)

Pour faire ses activités de loisirs

Pour accéder aux services publics
(postes, hôpitaux, écoles, services administratifs, etc.)

Pour consulter des professionnels de santé

Pour partir en vacances

Presque tous les jours Une ou deux fois par semaine Une ou deux fois par mois Moins souvent Jamais Ne se prononce pas

Au moins une fois 
par semaine

L’obtention du permis apparaît cruciale pour les déplacements quotidiens, surtout lorsqu’il s’agit de 
déplacements liés au travail 



29

89

76

72

72

66

50

31

25

50

52

44

50

44

37

26

25

Ceux qui ont le permis

83

70

66

62

61

46

29

25

Pour aller au travail (aux actifs)

Pour faire des achats, accéder à des
commerces

Pour voir vos proches, vos amis

Pour vous rendre sur votre lieu d’études 
(université / école, etc.) (aux étudiants) 

Pour faire ses activités de loisirs

Pour accéder aux services publics (postes,
hôpitaux, écoles, services administratifs,

etc.)

Pour consulter des professionnels de
santé

Pour partir en vacances

Ceux qui ont le permis
et une voiture personnelle

Ceux qui ont le permis mais pas de 
voiture personnelle

Depuis que vous avez obtenu votre permis de conduire (permis B), à quelle fréquence effectuez-vous chacun des types de déplacements suivants … ?

- À ceux qui ont leur permis de conduire (Permis B), en % de réponses « Au moins une fois par semaine » -

Néanmoins, cette fréquence de déplacement est moindre lorsque les jeunes titulaires du permis n'ont 
pas de voiture personnelle



L’absence de permis, synonyme 
d’isolement 

A ceux qui n’ont pas leur permis



34

27

21

18

16

11

11

10

8

8

5

6

1

Le coût du permis est trop élevé

Vous n'avez pas trouvé de temps pour passer le permis jusqu'ici

Vous êtes en cours de passation du permis

Vous vivez provisoirement dans un lieu où vous n'avez pas besoin du permis
(ex : en ville, en cité universitaire, etc.)

Vous n'avez pas de véhicule individuel, ou pas l'intention d'en avoir un

Vous pensez que l'examen est trop difficile

Vous l'avez déjà passé mais avez échoué à l'examen

Vous n'avez pas besoin d'avoir le permis

Vous n'y avez jamais pensé

Vous manquez d'information, vous ne savez pas comment faire

Vous pensez qu'il faut vivre sans voiture pour lutte contre le réchauffement
climatique, préserver l'environnement

Autre

Sans réponse

Le coût du permis de conduire est la première raison de non-possession du permis chez les 18-26 ans, 
suivie du manque de temps

31

Pour quelle(s) raison(s) n’avez-vous pas votre permis de conduire (permis B) ?
Plusieurs réponses possibles

- À ceux qui n’ont pas leur permis de conduire (Permis B), en %  

24-26 ans : 48%



Parmi ceux qui n’ont pas leur permis de conduire, 81% ont accès à une offre de transports en communs. Plus 
de la moitié déclarent qu’elle est suffisante, un niveau variable selon le lieu d’habitation

32

Dans votre quotidien, avez-vous accès ou non à une offre de transports en commun ?

Oui : 81%
56

25

18

1

Oui, et cette offre est suffisante pour vous déplacer au quotidien

Oui mais cette offre n’est pas suffisante pour vous déplacer au quotidien 
Non

Ne se prononce pas

35 39
50

62 69

Zone
rurale

 De 2 000
à 19 999

hab.

De 20 000
à 99 999

hab.

De 100
000 à 1
999 999

hab.

Unité
urbaine de

Paris

Selon le lieu 
d’habitation

- À ceux qui n’ont pas leur permis de conduire (Permis B), en %  



L’absence de permis de conduire constitue un obstacle aux sociabilités mais aussi à l’employabilité 
d’une partie des 18-26 ans  
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Ne pas avoir le permis de conduire (permis B) vous a-t-il déjà empêché de…?

- À ceux qui n’ont pas leur permis de conduire (Permis B), en %  

38

38

33

33

23

22

18

22

22

21

20

19

19

12

38

38

44

45

55

57

68

2

2

2

2

3

2

2

Rendre visite à des proches, des amis

Partir en vacances, en week-end

Obtenir un emploi

Postuler à une offre d’emploi 
(vous déplacer, passer un entretien d’embauche, etc.)

Vous rendre à un rendez-vous médical

Accéder à un service public

Passer un concours, un examen

Oui, plusieurs fois Oui, une fois Non Ne se prononce pas

Oui, en %

60

60

54

53

42

41

30

Plus que les autres jeunes, ceux qui n’ont pas leur permis ni accès à une offre de transports en commun suffisante ont 
rencontré plus de difficultés sur l’ensemble des items proposés, en particulier pour obtenir un emploi (69%) et postuler 
à une offre (61%)



Parmi les éléments qui pourraient motiver les jeunes à passer leur permis, la perspective d'être plus autonome 
apparaît au premier plan, mais l'allègement du coût financier de l'examen pourrait également lever un obstacle 
important

34

Parmi les éléments suivants, quels sont ceux qui pourraient le plus vous motiver à passer le permis de conduire (permis B) ? En premier ? En second ?
Plusieurs réponses possibles

43

33

27

26

26

25

12

2

26

21

9

13

10

13

6

La possibilité d'être plus autonome, plus libre dans vos
déplacements en cas de réussite

Un coût moins élevé

Le fait de posséder une voiture (ou la perspective d'en acquérir
une rapidement)

L'amélioration de vos perspectives professionnelles en cas de
réussite (possibilité de postuler à un plus grand nombre d'offres

d'emploi)

La possibilité de faire un plus grand nombre d'activités en cas de
réussite (loisirs, voyage, voir vos proches, etc.)

Une aide au financement du permis

Des délais plus courts entre le début des leçons et le passage de
l'examen

Sans réponse

Au total En premier

- À ceux qui n’ont pas leur permis de conduire (Permis B), en %  



Regard sur certaines propositions pour 
faire évoluer le permis de conduire

A tous



51

32

48

28

34

51

32

30

12

12

16

28

2

4

3

13

1

1

1

1

L’apprentissage du code de la route dans le cadre de sa scolarité, 
au lycée

La possibilité de passer son permis de conduire dans le cadre du
SNU (Service national universel)

La gratuité du permis de conduire pour tous les moins de 25 ans

La possibilité de passer le permis de conduire à partir de 16 ans

Tout à fait favorable Plutôt favorable Plutôt opposé(e) Tout à fait opposé(e) Ne se prononce pas

85

83

80

58

Les mesures d’intégration du code et du permis dans des structures existantes ainsi que la gratuité du 
permis sont accueillies très favorablement par les 18-26 ans

36

Etes-vous favorable ou opposé(e) à chacune des mesures suivantes ?

- À tous, en % -

Favorable, en %



37

84

85

78

56

84

78

82

63

Ensemble des 18-26 ans Ceux qui ont le permis Ceux qui n’ont pas le permis

85

83

80

58

L’apprentissage du code de la route 
dans le cadre de sa scolarité, au lycée

La possibilité de passer son permis de
conduire dans le cadre du SNU

(Service national universel)

La gratuité du permis de conduire pour
tous les moins de 25 ans

La possibilité de passer le permis de
conduire à partir de 16 ans

Une forte adhésion qui rencontre l’adhésion de ceux qui ont le permis comme de ceux qui ne l’ont pas

Etes-vous favorable ou opposé(e) à chacune des mesures suivantes ?

- À tous, en %, « Favorable » -



Contacts

Merci de noter que toute diffusion de ces résultats doit être accompagnée des éléments techniques suivants : le 
nom de l’institut, le nom du commanditaire de l’étude, la méthode d’enquête, les dates de réalisation et la 
taille de l’échantillon. 
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